



蜀山区今年新增老年食堂、助餐点21个

星报讯(王勤 左娟娟 李晓雨 孙雨静 记者 沈娟娟)“送餐上门,真是太贴心了。”5月9日中午,拿到社区工作人员送上门的午餐后,刘大爷高兴地说道。记者从合肥市蜀山区了解到,今年,蜀山区计划在巩固提升已建成的65个老年食堂、助餐点基础上,新增老年食堂、助餐点21个,截至目前,已完成建设运营11处。

据介绍,蜀山区优化老年助餐服务布局,综合考虑辖区老年人口规模、就餐需求等因素,将老年食堂、助餐点作为社区养老服务设施配件重要内容。

目前,蜀山区建有30家老年食堂、46家助餐点,针对因腿脚不便、身体不适等原因不方便外出就餐的老人,蜀山区部分老年食堂、助餐点推出线上订餐服务,打通老年人就餐“最后一公里”。

65岁的独居老人刘大爷就是老年食堂

的送餐客户,老人住在一栋没有电梯的老楼。得知老人腿脚不便,西园街道光明社区工作人员杨仁航每天从老年食堂把老人想吃的菜打包好,再送到其家中,确保老人中午12点前吃上饭。

西园街道光明社区地处老城区,老年居民多,一些老人年纪较大、卧病在床、行动不便,无法自己外出就餐。社区发动工作人员、红色小管家轮流给有需要的老人送餐。“目前每天约为10位老人送餐上门,也有不少志愿者主动参与送餐服务。”社区有关负责人表示。

“政府财政补贴、提供场地,企业自主经营造血的模式,解决了辖区内老人就餐难的问题。”蜀山区民政局相关负责人表示,2023年,蜀山区计划在巩固提升已建成的65个老年食堂、助餐点基础上,新增老年食堂、助餐点21个,截至目前,已完成建设运营11处。

新站高新区“医养组团”项目计划9月封顶

星报讯(张敏 记者 沈娟娟)塔吊林立、机械轰鸣、工人忙碌,施工现场一派热火朝天的景象……5月9日,合肥市属新站老年护理院、骨科和口腔专科医院项目建设再提速,该“医养组团”项目已全面进入主体结构施工阶段,计划9月完成结构封顶。

该项目位于新站高新区学林路与相城路交口,总建筑面积约20.1万平方米,施工内容主要包括新建1栋11层(裙房3层)的老年护理院,1栋8层(裙房3层)的骨科医院以及1栋5层的口腔医院。

自去年10月进场施工以来,项目保持快速推进,目前全面进入主体结构施工阶段,

其中,老年护理院单体正在施工四层结构,骨科医院单体进入二层结构,口腔医院单体施工至五层结构。

“正在抢抓晴好天气加快进度,平均每天在场务工人员700余人,多个作业面均同步推进展开,计划今年9月完成主体结构封顶。”建设单位负责人表示。

作为医养一体化重点民生工程,该“医养组团”项目建成投用后,将为周边居民提供集老年护理、专科及综合医疗于一体的一站式医养服务,进一步完善区域医疗卫生服务体系,提升新站高新区医疗卫生和康复保健服务水平。

蜀山区一所小学开通“学生公交专线”

星报讯(程健 詹伟伟 记者 沈娟娟)5月8日,一辆辆扎着红绸带的“学生专线”公交车停在了蜀山区井岗镇博澳丽苑小区门口,小学生们排成两队、先后乘车,现场不时传来公交安全督导员、学生家长的提醒与嘱咐。

据悉,为解决学生出行难、停车难等问题,蜀山区井岗镇与合肥公交集团联合推出了往返于“博澳丽苑-宁溪小学”的M204定制公交“学生专线”,“点对点”地连接起了涉及约800名学生家门口与校门口间的“平安上学路”,减轻了家长接送负担,缓解了上下学交通拥堵情况。

记者了解到,该线路起止站点均为博澳丽苑,中途停靠博澳丽苑、宁溪学校、怀宁路、博澳丽苑,服务时间分别为:7:00~8:15、11:05~12:05、13:20~14:05、15:55~17:00,每隔

15分钟一班(工作日营运,双休、法定节假日及寒暑假停运)。

据了解,博澳丽苑公交站周边有博澳丽苑、和谐花园、欣塘家园三个小区,常住人口约1.8万人,其中小学生约800人,学生徒步上学需途经快速路西二环至黄山路、怀宁路,该路段在早晚高峰车流量较大,而原先该站点到宁溪小学没有直达公交线路,出行十分不便。

在得知居民的实际需求后,蜀山区人大代表团第三小组向合肥市人大提交了增设“学生专线”的建议,在建议被采纳后由井岗镇兴民社区通过走访,广泛征求群众意见,与合肥公交集团携手打通了这条“一站式”接驳线路,让孩子们步行距离由约1.6公里缩短至数十米。

合肥首个充电综合体项目即将投入运营

星报讯(记者 王珊珊)5月9日,记者从合肥城建局获悉,近日,合肥市新能源汽车充电设施综合体(始宿交口)工程顺利通过各项验收工作,即将移交并投入运营,在缓解充电难停车难的同时,更好地服务车主需求。

合肥市新能源汽车充电综合体(始宿交口)项目为合肥市首个充电设施综合体项目,项目位于始信路与宿松路交叉口东北角,规划总建筑面积约15424.84平方米,包括地下1层、地上5层,共设置充电桩停车位

197个,其中小车充电桩停车位185个、大型货车充电桩停车位12个。

据悉,该项目的最大亮点就是集中式、多业态、一体化,后期将通过“充电+商业”运营模式,引入多种商业业态,为充电等候的车主提供更多“一站式”服务,并带动周边商业发展,进一步打造合肥市充电基础设施建设样板。

截至目前,充电桩设备和智能化系统调试已完成。下一步,将做好运营准备,早日将项目投入使用、服务于民。

美好社区

一句话新闻

为给小朋友们普及灾害自救互救知识,增强小朋友们灾害风险防范意识,提升防灾减灾能力和水平,5月7日,合肥市淝河镇社工站、老官塘社区民政办、新时代文明实践站组织开展了“全国防灾减灾日”主题活动。
王爱华 记者 马冰璐

5月5日,合肥市经开区临湖社区巢桥居委会联合巢桥居民区妇联开展了“红色家风——采采鲜花赠母亲”主题党日,也是滨水印象小区“红色家风”系列活动。今年,滨水印象将以红色家风为主题,开展一系列利民、惠民、暖民活动。
吕晗 记者 沈娟娟

预防电信诈骗 打击网络犯罪



星报讯(孔兵 记者 沈娟娟 文/图)为进一步提高辖区群众防范电信诈骗意识,减少财产损失,5月7日,合肥市包河区骆岗街道北斗村开展党建引领“预防电信诈骗 打击网络犯罪”宣传活动。

北斗村党总支、团总支、妇联、卫计、关工委、平安建设部、新时代文明实践站等部门联合合肥工业大学土木与水利工程学院团委共同开展一场宣讲,积极向群众开展反诈宣传。

工作人员现场向群众讲解电话诈骗类型和电信诈骗典型案例,并提醒群众如何识别防范。此次,反诈宣传活动进一步提高了辖区群众对电信诈骗的防范意识,受到了辖区群众的广泛好评,也促进了社区的和谐稳定。下一步,村委会将进一步加大反诈宣传力度,助力辖区群众守护好“钱袋子”,进一步提升辖区群众的安全感和满意度,助力平安社区建设。

“柿”不可挡 小番茄映红致富路



星报讯(任雅琴 记者 赵汗青 文/图)“哇,别看这小番茄个头不大,但皮薄馅厚,一口咬下去汁水多到爆浆,比普通番茄口感更甜哟!”走进肥东县陈集镇洪福现代产业园的番茄大棚,陈集社区党委书记陈峰正在为成熟的小番茄录制宣传视频。

柿红钱袋鼓,人勤收获丰。在果农的辛勤耕耘下,陈集镇洪福现代产业园种植的小番茄陆续成熟。果农们穿梭其中,忙着采摘、分拣、装箱,现场一派忙碌的丰收景象。

番茄种植基地将有机种植技术与天然有机肥料相结合,与传统西红柿相比,不仅维生素含量更高,而且更健康美味。

洪福现代产业园在订单式销售的基础上拓展了采摘业务,“喊话”广大游客趁机做一回“番农”,体验番茄采摘带来的乐趣。

随着种植产业的多元化发展,可供选择的“家门口”就业岗位随之增加,带动附近村民的收入水平不断提升。今后,陈集社区将继续加大对特色种植产业的扶持力度,奋力开创“一村一品”的产业格局。